


Новые правила перевозки детей
 с 1 января 2017 года 
      Изменения в ПДД, детские удерживающие устройства, перевозка детей, изменения в Правилах дорожного движения в части перевозки детей.

      Водитель любого транспортного средства должен максимально обезопасить пребывание малолетних детей в автомобиле. Согласно действующим правилам дорожного движения, водитель обязан совершить ряд предписанных действий, а именно, в автомобиле, который оснащён ремнями безопасности, перевозить детей до 12 лет только с использованием специального удерживающего устройства (автолюльки или автокресла). Кроме того, в ПДД сказано, что для этих целей можно использовать иные устройства безопасности. За несоблюдение данных правил предусмотрена ответственность по части 3 статьи 12.23 КоАП РФ – штраф 3 000 руб. 
    Поправки упростили порядок перевозки детей. изменения в ПДД, детские удерживающие устройства, перевозка детей, изменения в Правилах дорожного движения в части перевозки детей. В проекте закона сказано: Пункт 22.9 главы 22 Правил дорожного движения изложить в следующей редакции: 22.9 Перевозка детей в возрасте до 7 лет в легковом автомобиле и кабине автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности, должна производиться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих росту и весу ребёнка. В настоящее время этот пункт звучит так: «Перевозка детей до 12 летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих росту и весу ребёнка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребёнка с помощью ремня безопасности». 
[bookmark: _GoBack]      Соответственно, детей в возрасте от 7 до 11 лет на заднем сидении, согласно новым правилам, можно будет перевозить как в удерживающем устройстве, так и с использованием штатного ремня безопасности. Перевозить ребёнка на переднем сиденье можно будет только с использованием удерживающих детских кресел. Совсем маленьких детей, согласно новым поправкам, можно будет перевозить ТОЛЬКО с использованием детских удерживающих автокресел. изменения в ПДД, детские удерживающие устройства, перевозка детей, изменения в Правилах дорожного движения в части перевозки детей Также разработанные поправки запретят оставлять маленьких детей (в возрасте до 7 лет) одних в салоне автомобиля без присмотра взрослых. Тем самым будут исключены опасные для жизни и здоровья ребёнка последствия. Штраф за такое нарушение – 500 рублей. В законе это звучит так: «Запрещается оставлять в транспортном средстве на время его стояния ребёнка младше 7 лет, в отсутствие совершеннолетнего лица». Согласно ч. 1 ст. 12.19 КоАП РФ штраф за подобное действие – 500 рублей. Изменены правила обгона транспортных средств Пункт 11.4 Правил дорожного движения дополнится новой формулировкой: «в местах, где запрещён выезд на полосу, предназначенную для встречного движения». В текущей редакции пункт звучит так: на регулируемых перекрёстках, а также на нерегулируемых перекрёстках при движении по дороге, не являющейся главной; на пешеходных переходах; на мостах, путепроводах, эстакадах и под ними, а также в тоннелях; на железнодорожных переездах и ближе чем за 100 м перед ними; в конце подъёма, на опасных поворотах и на других участках с ограниченной видимостью. Представитель МВД пояснил, что данный пункт Правил был дополнен в связи с большим количеством спорных ситуаций относительно того, считать ли выезд на полосу, предназначенную для движения во встречном направлении, в разрешённом месте и завершение манёвра в запрещённом месте нарушением. Ответ на данный вопрос однозначный – это нарушение и за него предусмотрена ответственность в виде лишения прав и штраф. Берегите самое ценное - детей.



